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Ⅰ 

A :  の確率で ＋1 

 の確率で  0 

B :  の確率で ＋3 

 の確率で ＋1 

 の確率で ±0 

 の確率で 元に戻る 

 
（問１） 

A は m 回勝って n − m 回はあいこか負けるので 

 

 
（問２） 

2 回のゲームの後には B は  のいずれかにいる. 
 のとき 

パーで 2 回続けて勝つ :   

 のとき 

パーで勝つ 及び グーかチョキで勝つがそれぞれ 1 回ずつ :   

 のとき 

1 回⽬にあいこまたは負けて, 2 回⽬にパーで勝つ :   

1 回⽬にパーで勝って, 2 回⽬にあいこまたはグーかチョキで負ける :   

 

  

<latexit sha1_base64="kPrg9bku7sRt7P6FIXCQCGo0Uek="></latexit>

1

3
<latexit sha1_base64="UIQVwiK/6hcsY07rhrIwFabD5fs="></latexit>

2

3
<latexit sha1_base64="oFyNJQjMx7i+Yf+3hB1u4lvu9ng="></latexit>

1

9
<latexit sha1_base64="PdJPsCHNxVoTGncukG+Tj70+4wY="></latexit>

2

9
<latexit sha1_base64="1/kqlVwtSRcD/FN5uBbDuUqkR/c="></latexit>

5

9
<latexit sha1_base64="oFyNJQjMx7i+Yf+3hB1u4lvu9ng="></latexit>

1

9

<latexit sha1_base64="D98HygjzjKpHC1iyvT6TPPCka+4="></latexit>

xn,m = nCm

✓
1

3

◆m ✓
2

3

◆n�m

<latexit sha1_base64="Y7QjoaUCagPUzbki1PzOR74YSlA="></latexit>

2C1

✓
1

9

◆✓
2

9

◆
=

4

81
<latexit sha1_base64="JtpHwHq7skgNsaa7+i/ZwwYwtUk="></latexit>

m = 3
<latexit sha1_base64="GX7x+IY2rRB9Nd/v3aaJf5GcPIM="></latexit>

2

3
⇥ 1

9
=

2

27
<latexit sha1_base64="t09pSAOHQ8T6vb2+rUfePQzVHbQ="></latexit>

1

9
⇥ 5

9
=

5

81
<latexit sha1_base64="Fsp+v6fQoECFQc+gOJzabW1FEZw="></latexit>

) 2

27
+

5

81
=

11

81
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 のとき 

グーかチョキで 2 回続けて勝つ :  

 のとき 

1 回⽬にあいこまたは負けて, 2 回⽬にグーかチョキで勝つ :  

1 回⽬にグーかチョキで勝って, 2 回⽬にあいこまたはグーかチョキで負ける :  

 

 のとき 

1 回⽬はなんでもあり, ２回⽬にパーで負ける :  

1 回⽬にパーで負けて, 2 回⽬にあいこまたはグーかチョキで負ける :  

あいこまたはグーかチョキで負けることが 2 回続く :  

 

以上より 

 

（問３） 
(i) パーで負けることがないとき 

B はあいこまたはグーかチョキで負けることを n 回繰り返すので  

(ii) 最後にパーで負けるのが k 回⽬のとき  
B は始めの k−1 回はなんでもあり, k 回⽬にパーで負けて残り n−k 回はあいこまたはグー
かチョキで負ける 

 

  

<latexit sha1_base64="vByyNoX1q54L1Zuel5WkUNHk068="></latexit>

m = 2
<latexit sha1_base64="BLoO8blfg7SexAWNxOAKCnx8i6E="></latexit>✓
2

9

◆2

=
4

81
<latexit sha1_base64="lYhgPoi1V7f+Ype+W412w1xfGL8="></latexit>

m = 1
<latexit sha1_base64="rMlTlgv690I9GY8KN2eRBuw1E8A="></latexit>

2

3
⇥ 2

9
=

4

27
<latexit sha1_base64="4D8FWy+x5tORysVenWPcHOitE/Q="></latexit>

2

9
⇥ 5

9
=

10

81
<latexit sha1_base64="AcjamgHWkZ88P1La7fACjFp2i4s="></latexit>

) 4

27
+

10

81
=

22

81
<latexit sha1_base64="UGrKVqZ/gxp3/r+JVAzwE/yiWFU="></latexit>

m = 0
<latexit sha1_base64="SObeHlB/zdYGPvaWUEXYsV9tADI="></latexit>

2

3
⇥ 2

9
=

4

27
<latexit sha1_base64="t09pSAOHQ8T6vb2+rUfePQzVHbQ="></latexit>

1

9
⇥ 5

9
=

5

81
<latexit sha1_base64="0CvIewx76jYr47izUSXjw3NK3JI="></latexit>✓
5

9

◆2

=
25

81
<latexit sha1_base64="oBpn16CUJpKbrKrwQ8hK6KJSrms="></latexit>

) 1

9
+

5

81
+

25

81
=

39

81
=

13

81

<latexit sha1_base64="QJ0Uvt0KVO+Xw3v2UB4rZkf32dc="></latexit>✓
5

9

◆n

<latexit sha1_base64="o7sUEDRyIRTpGkwKOQe1PsAt4gU="></latexit>

(1 5 k 5 n)

<latexit sha1_base64="uBe5XSW0bYCgG4jGDXNmH3szeqo="></latexit>

1k�1 ⇥ 1

9
⇥

✓
5

9

◆n�k
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よって 

  

  

<latexit sha1_base64="4V0lyRaHecBf8iBE4iWKWouZ3ms="></latexit>

Zn =

✓
5

9

◆n

+
nX

k=1

1

9
·
✓
5

9

◆n�k

=

✓
5

9

◆n

+
1
9

�
1�

�
5
9

�n 

1� 5
9

=

✓
5

9

◆n

+
1

4

⇢
1�

✓
5

9

◆n�

=
1

4

⇢
1 + 3

✓
5

9

◆n�
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Ⅱ 

 

（問１） 
 とおくと 

 となるので 

(与式)  

 のときは成⽴.  のとき 

 

よって 

 

 より  

よって, z は  という直線を表す. 

 

 
（問２） 

対称点を とおくと 

 

  

<latexit sha1_base64="SDODauYe8pvWMCPkU/DxiTwiJHw="></latexit>

z =
⇣
cos

⇡

3
� i sin

⇡

3

⌘
z̄

<latexit sha1_base64="J6RGpwf8pd/csy/6tpkT//LlkPQ="></latexit>

z = r (cos ✓ � i sin ✓) (0 5 ✓ < 2⇡)
<latexit sha1_base64="ePSqzKn23os86i9wmUuyWivc7jc="></latexit>

z̄ = r (cos ✓ � i sin ✓)
<latexit sha1_base64="pkaF65QgcCXSMCuFlVQ4IMCg7LU="></latexit>

, r (cos ✓ + i sin ✓) =
⇣
cos

⇡

3
� i sin

⇡

3

⌘
r (cos ✓ � i sin ✓)

<latexit sha1_base64="qo6eMSbJ9F30sKFYjf6wBZz0B2o="></latexit>

r = 0
<latexit sha1_base64="S9nOj/V076TfuZ40v5IXeiTmiMQ="></latexit>

r 6= 0
<latexit sha1_base64="H0g1Fsz5pKu/bFoSbvseMVsTLwk="></latexit>

cos ✓ + i sin ✓ = cos
⇣⇡
3
+ ✓

⌘
� i sin

⇣⇡
3
+ ✓

⌘

= cos
⇣
�⇡

3
� ✓

⌘
+ i sin

⇣
�⇡

3
� ✓

⌘

<latexit sha1_base64="tOpxILE6Kp/Ojmm1ve1nFnqzCdc="></latexit>

✓ = �⇡

3
� ✓ + 2n⇡

, 2✓ = 2n⇡ � ⇡

3

, ✓ = n⇡ � ⇡

6
<latexit sha1_base64="CPziCn/dUDtKR8C399ILt97TBYM="></latexit>

0 5 ✓ < 2⇡

<latexit sha1_base64="33VCfHAncXWtrrOH9h9Q4AprFbw="></latexit>

✓ =
5

6
⇡,

11

6
⇡

<latexit sha1_base64="33VCfHAncXWtrrOH9h9Q4AprFbw="></latexit>

✓ =
5

6
⇡,

11

6
⇡

<latexit sha1_base64="eBPcvekonQFaOec28NgItyePVAE="></latexit>

z0
<latexit sha1_base64="yHouEAUDlC6kyD4AbkF3NlDnkSA="></latexit>

z0 = ! ⇥
⇣
cos

⇡

6
+ i sin

⇡

6

⌘⇣
cos

⇡

6
� i sin

⇡

6

⌘

=
⇣
cos

⇡

3
� i sin

⇡

3

⌘
!̄
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（問３） 
 

 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 

  

<latexit sha1_base64="09PZ++baemF8g5bfdwIY4hkFnC8="></latexit>

z1 � 1 =

✓
cos

2

3
⇡ + i sin

2

3
⇡

◆
(z � 1)

) z1 =

✓
cos

2

3
⇡ + i sin

2

3

◆
(z � 1) + 1

<latexit sha1_base64="kliwmq1p1VGwPHLdyE7FowmdMpM="></latexit>

z2 =

✓
cos

2

3
⇡ + i sin

2

3
⇡

◆
z1

=

✓
cos

2

3
⇡ + i sin

2

3
⇡

◆⇢✓
cos

2

3
⇡ + i sin

2

3
⇡

◆
(z � 1) + 1

�

=

✓
cos

4

3
⇡ + i sin

4

3
⇡

◆
(z � 1) +

✓
cos

2

3
⇡ + i sin

2

3
⇡

◆

=

✓
cos

4

3
⇡ + i sin

4

3
⇡

◆
z � cos

4

3
⇡ � i sin

4

3
⇡ + cos

2

3
⇡ + i sin

2

3
⇡

=

✓
cos

4

3
⇡ + i sin

4

3
⇡

◆
z +

p
3i

<latexit sha1_base64="P0ny2uwR2KnivIr4X/+xJaWi6OY="></latexit>

f(z) =
⇣
cos

⇡

3
� i sin

⇡

3

⌘
z2

=
⇣
cos

⇡

3
� i sin

⇡

3

⌘⇢✓
cos

4

3
⇡ � i sin

4

3
⇡

◆
z̄ �

p
3i

�

=

✓
cos

5

3
⇡ � i sin

5

3
⇡

◆
z̄ �

p
3i

 
1

2
�

p
3

2
i

!

= �
 
1

2
+

p
3

2
i

!
z̄ � 3

2
�

p
3

2
i
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（問４） 

 

 とおくと  

 

 のとき成⽴.  のとき 

 

   k は整数 

 

 より 

 

 
よって 

 

  

<latexit sha1_base64="MSvQMl/qbfZ9xdi0HxsnF0zRr2M="></latexit>

f(z) = �z � 3

2
�

p
3

2
i

,
 
1

2
+

p
3

2
i

!
z̄ � 3

2
�

p
3

2
i = �z � 3

2
�

p
3

2
i

,
 
1

2
+

p
3

2
i

!
z̄ = �z

<latexit sha1_base64="wmMWt51Prl32T6332JQGUkyaVg4="></latexit>

z = r (cos ✓ + i sin ✓)
<latexit sha1_base64="73mW28vFtVP4rMTwiKYBS4j1GYE="></latexit>

(0 5 ✓ < 2⇡)

<latexit sha1_base64="eFKkE53aJHLrrkSuUi7EaBkrwLo="> X56yT+PVPdR2J5V4lmp/npzjxcb1au1mtb5aLy6XslM1C1fgKpTx5NyCZXgAK9AAZt2xWlbPEvZje99+Y7811Bkr01yEI8N+9wtU2wQi</latexit>⇣
cos

⇡

3
+ i sin

⇡

3

⌘
r (cos ✓ � i sin ✓) = �r (cos ✓ + i sin ✓)

= r {cos (✓ + ⇡) + i sin (✓ + ⇡)}
<latexit sha1_base64="rE/sRSP4myxlxePnnjNFSjvRkkc="></latexit>

r = 0
<latexit sha1_base64="bKEvjOnuyNrWcGuLx3JSnes9GfE="></latexit>

r 6= 0
<latexit sha1_base64="aa3CdvAwHWHCamWswsDvclHSZbg="></latexit>

cos
⇣⇡
3
� ✓

⌘
+ i sin

⇣⇡
3
� ✓

⌘
= cos (✓ + ⇡) + i sin (✓ + ⇡)

<latexit sha1_base64="dDOilKzuFbsVmcRTc521owo4l+U="></latexit>

✓ + ⇡ =
⇡

3
� ✓ + 2k⇡

<latexit sha1_base64="5ECbNvj79eQP6+ABpRN1xKyVW00="></latexit>

2✓ = �2

3
⇡ + 2k⇡

✓ = �⇡

3
+ k⇡

<latexit sha1_base64="CPziCn/dUDtKR8C399ILt97TBYM="></latexit>

0 5 ✓ < 2⇡
<latexit sha1_base64="qlFa85p2FG+5lB+a+3zJ/VdBoe8="></latexit>

✓ =
2

3
⇡,

5

3
⇡
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Ⅲ 
（問１） 

 

（問２） 

問１で  とすると  

 

 において 

 より（右辺の被積分関数）≧ 0 

よって（右辺）≧ 0 
 
また 

 

よって 

 

以上より 

 

 

  

<latexit sha1_base64="CEyhDCuTomHz0U4FNiuBIifuP68="></latexit>

( ) = [(b� a)(x� a)f 0(x)]
b
a �

Z
{�(x� a) + (b� x)} f 0(x) dx

=

Z b

a
(2x� a� b)f 0(x) dx

= [(2x� a� b)f(x)]ba �
Z b

a
2f(x) dx

= (b� a)f(b)� (a� b)f(a)� 2

Z b

a
f(x) dx

= (b� a) (f(b) + f(a))� 2

Z b

a
f(x) dx = ( )

<latexit sha1_base64="vUiLvabRQaPFLO4VzLctxTN647o="></latexit>

a = t, b = t+ 1, f(x) = logx
<latexit sha1_base64="Xyc6mviCpO7ax8fgyJTJ4Pb73G0="></latexit>

f 00(x) = � 1

x2

<latexit sha1_base64="w7M0S3QsmSsPGoGZ/dJ0Tv8wohE="></latexit> Z t+1

t
(t+ 1� x)(x� t)

✓
� 1

x2

◆
dx = log t+ log (t+ 1)� 2

Z t+1

t
log x dx

,
Z t+1

t
log x dx� 1

2
{log t+ log (t+ 1)} =

1

2

Z t+1

t
(t+ 1� x)(x� t)

1

x2
dx

<latexit sha1_base64="0A4ynxoU5fgRIlRRR8P3pRLQWzM="></latexit>

t 5 x 5 t+ 1
<latexit sha1_base64="r2BgG5dIuo6LnWyPbrf+BGtUUZc="></latexit>

t+ 1� x = 0, x� t = 0,
1

x2
> 0

<latexit sha1_base64="PZIlThTXEq+3bMpJLlv7bh3qqeI="></latexit>

(t+ 1� x)(x� t) 5
⇢
t+ 1�

✓
t+

1

2

◆�⇢
t+

1

2
� t

�
=

1

4

<latexit sha1_base64="C01OrH9/ST5VrLbP8Pkj0ZsMPms="></latexit>Z t+1

t
(t+ 1� x)(x� t)� 1

x2
dx 5 1

4

Z t+1

t

1

x2
dx =

1

4

✓
� 1

t+ 1
+

1

t

◆

<latexit sha1_base64="i66JaxbgrVSWuWpVrV727DHG0v8="></latexit>

0 5 1

2

Z t+1

t
(t+ 1� x)(x� t)

1

x2
dx 5 1

2
· 1
4

✓
� 1

t+ 1
+

1

t

◆

=
1

8

✓
1

t
� 1

t+ 1

◆

<latexit sha1_base64="vpQmpRLe8o674e7B1WvWjF1KX2o="></latexit>

, 0 5
Z t+1

t
log x dx� 1

2
{log t+ log(t+ 1)} 5 1

8

✓
1

t
� 1

t+ 1

◆

左辺 

右辺 
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（問３） 
 とし, それらの和をとると 

 

 で割って 

 

ここで右辺は  のとき 0 に収束する. よってはさみうちの定理より 

 

  

<latexit sha1_base64="XdP9vy1v3ZH3KqzRGbueja4EYJE="></latexit>

t = 1, 2, 3, · · · , n� 1
<latexit sha1_base64="RdBoFpYXk4G4Xqoc6A8qIlhebBk="></latexit>

0 5
Z n

1
log x dx� 1

2

n�1X

k=1

{log k + log(k + 1)} 5 1

8

✓
1� 1

n

◆

, 0 5 n log n� n�
nX

k=1

log k +
1

2
log n 5 1

8

✓
1� 1

n

◆

, 0 5 n log n� n� log n! +
1

2
log n 5 1

8

✓
1� 1

n

◆

, 0 5 1

2
log n� an 5 1

8

✓
1� 1

n

◆

<latexit sha1_base64="ZbVGBwbyZ5xIpD+RuOtFYkLzVsY="></latexit>

log n
<latexit sha1_base64="AzpdswjhS1E6i8bG1KyYu9VqrZc="></latexit>

0 5 1

2
� an

log n
5 1

8 log n

✓
1� 1

n

◆

<latexit sha1_base64="J7WqmH4BxUOCx8oU6WMmyLjVNec="></latexit>n ! 1
<latexit sha1_base64="beSctkuhXPCyN6N28+ZjM63I4qA="></latexit>

lim
n!1

✓
1

2
� an

log n

◆
= 0

, lim
n!1

an
log n

=
1

2
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Ⅳ 
（問１） 

 

 はいずれも p より⼩さい⾃然数なので, j!, (p−j)! はいずれも p を素因数に持たない. 
したがって分⼦の p は p 以下のいかなる数にも割れないので,  は p の倍数. 
 

（問２） 

 

よって 

 

ここで、各  は  なので, 問１より p の倍数 
よって  は p で割り切れる 
 

（問３） 
問２より 

 
と表される. 

 

ここで 
m = 1 のとき  は p で割り切れる. 
m = k のとき  とすると m = k＋1 のとき 

 
となり, m = k＋1 のときも p で割り切れる. よって⽰された.  
 

 
m が p で割り切れないとき,  が p で割り切れるので,  が p で割り切れる. 
 

（問４） 

 

 と  が共通素因数  をもつとする  
 

  （  は⾃然数） 

<latexit sha1_base64="f+IX3UzIw/LN/Iys11WXEtHo0oY="></latexit>

pCj =
p!

j!(p� j)!
<latexit sha1_base64="ekSKu2KXMq5t0oMu0/AnxhIAC9c="></latexit>

j, p� j
<latexit sha1_base64="d+pBJxFPtb1sM3Sw1UqMlrNTrfI="></latexit>

pCj

<latexit sha1_base64="lmCGAGVchLCNHVDKw7lIfyEt4ls="></latexit>

(m+ 1)p =
pX

k=0

pCkm
k

<latexit sha1_base64="eRN/KcQ3dNUkJVdtDUN6/tlYcD8="></latexit>

(m+ 1)p �mp � 1 =
p�1X

k=1

pCkm
k

<latexit sha1_base64="rYV7fiCiNigMX1ZSpaBWVoCHqbs="></latexit>

pCk
<latexit sha1_base64="vs3j5h1hAr4gzKElPKhxfO9ujF0="></latexit>

0 < k < p
<latexit sha1_base64="z71krCi4I1RWvqnkNOomWmyYPf0="></latexit>

(m+ 1)p �mp � 1

<latexit sha1_base64="9P+KxoI9djlFXdVOrEZlPgxnK3w="></latexit>

(m+ 1)p �mp � 1 ⌘ 0 (mod p)

<latexit sha1_base64="X5uP2fGTxrMf3ceqQ5vAOfbOKZY="></latexit>

) (m+ 1)p � (mp �m)� (m+ 1) ⌘ 0 (mod p)

, (m+ 1)p � (m+ 1) ⌘ mp �m (mod p)

<latexit sha1_base64="Q0SbBh7gLBKPzWjajYujjBOZ2NA="></latexit>

1p � 1 = 0
<latexit sha1_base64="WPg0i2jPi1l3N8XF+PFgMRZm/N0="></latexit>

kp � k ⌘ 0 (mod p)
<latexit sha1_base64="GwPo4wbiE5JJNrMKoM7o/7/THKw="></latexit>

(k + 1)p � (k + 1) ⌘ kp � k ⌘ 0 (mod p)

<latexit sha1_base64="34IwPzeqjR9/7ztoEce6AzKjk7U="></latexit>

mp �m = m(mp�1 � 1)
<latexit sha1_base64="gODrDCrDkOjB1ivoE2Bm67OA54A="></latexit>

mp �m
<latexit sha1_base64="/fGc92kljQHA/eQaF5a3re1oNvM="></latexit>

mp�1 � 1

<latexit sha1_base64="ybYOZhBExk2tErLhLbDUluUl6+M="></latexit>

a = 4n2 + 4n� 1

= (2n+ 1)2 � 2
<latexit sha1_base64="IlWcyIY59w5YP1b8MCY4/cD5T9k="></latexit>a

<latexit sha1_base64="OCCBXviU3B4S3YTIbo+/yWU89Qc="></latexit>

2n+ 1
<latexit sha1_base64="29JSQPsZ1NiH8qGaYUg3zBccDF0="></latexit>p

<latexit sha1_base64="MbOvLuiMGTednAsK8Wf2FWV5rKc="></latexit>

(p > 1)
<latexit sha1_base64="n2JtmpX+w83WDv9ecpGj3AWidGA="></latexit>

a = a0p
<latexit sha1_base64="xLJnETSvdkn/Z89v3xeROB+DV4g="></latexit>

2n+ 1 = pn0 <latexit sha1_base64="uj3fmFuEolQnE0DxOvWvW6gM/wc="></latexit>

a0, n0
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このとき 

 
よって  は 2 の約数かつ 1 より⼤きい素数なので,  となる. 
これより  が 2 の倍数となるが,  は奇数なので⽭盾する. 
よって  と  は共通の素因数をもたず, 互いに素 
 

（問５） 
  … (＊) 

と表される. 問４より  は  では割り切れない. 
よって 問３より 

 
となる. (＊)より  を代⼊ 

 

 

 

となるので,  は p で割り切れる. 

<latexit sha1_base64="KPOp/gqOtX3YtHZ+HweFhPo19NA="></latexit>

a0p = p2n02 � 2

, 2 = p(pn02 � a0)
<latexit sha1_base64="29JSQPsZ1NiH8qGaYUg3zBccDF0="></latexit>p

<latexit sha1_base64="4AuV4wGYdrxde+YtqTt+YXH5s/w="></latexit>

p = 2
<latexit sha1_base64="IlWcyIY59w5YP1b8MCY4/cD5T9k="></latexit>a

<latexit sha1_base64="2CLr9wfncU+XsSEutVeuHyrvV/0="></latexit>

a = 4n(n+ 1)� 1
<latexit sha1_base64="IlWcyIY59w5YP1b8MCY4/cD5T9k="></latexit>a

<latexit sha1_base64="OCCBXviU3B4S3YTIbo+/yWU89Qc="></latexit>

2n+ 1

<latexit sha1_base64="ufjPgPbv3PToc3DW8b6Ehccesdc="> av2Heo+JLtso/Q0U1+WK8X+OKLAvYEe4AXIbtski7zOKjOws9lJ8jRutjpF2jVwcQk4PBx9oEZSpYBmA34NuSEDEdM4vOO2itbX+Lbca1Ao/3sfWAHfyMx0dr/83vQWGrUtet1fUGvzk3nsz1Ol+kK1TC/N2iO7tI8tZFlh97Re/qgmMoj5YnydBQ6VsoxF+ifpTz/Df1C3aY=</latexit>

a = 4n2 + 4n� 1 = (2n+ 1)2 � 2 ⌘ 0 (mod p)
<latexit sha1_base64="OCCBXviU3B4S3YTIbo+/yWU89Qc="></latexit>

2n+ 1
<latexit sha1_base64="29JSQPsZ1NiH8qGaYUg3zBccDF0="></latexit>p

<latexit sha1_base64="qeWyr742BoJRFZ42nUpX5r6Ip5Q="></latexit>

(2n+ 1)p�1 � 1 ⌘ 0 (mod p)
<latexit sha1_base64="NVxixQw6iGG1OGm/HHYtokFeMt4="></latexit>

(2n+ 1) = (2 + kp)
1
2

<latexit sha1_base64="f+pIz/Y1BK6V0bzof/q9OY4bdVE="></latexit>

(2 + kp)
p�1
2 � 1 ⌘ 0 (mod p)

,

p�1
2X

j=0

p�1
2
Cj2

j(kp)
p�1
2 �j � 1 ⌘ 0 (mod p)

<latexit sha1_base64="pDt4hEjOzhbnT4+iA+iaFO63egg="></latexit>

2
p�1
2 +

p�1
2 �1X

j=0

p�1
2
Cj2

j(kp)
p�1
2 �j � 1 ⌘ 0 (mod p)

<latexit sha1_base64="6UfiFuMXOdEh2je0Xbb4thkDM8M="></latexit>

2
p�1
2 � 1 = k0p�

p�3
2X

j=0

p�1
2
Cj2

j(kp)
k�1
2 �j

= p

8
<

:k0 �

p�3
2X

j=0

p�1
2
Cj2

jk
k�1
2 �jp

k�3
2 �j

9
=

; ⌘ 0 (mod p)

<latexit sha1_base64="QSMIUbkkY93J0Ibe5mLkNUULA4U="></latexit>

2
p�1
2 � 1


